ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ 
Информация о заседании АТК № 4    
1. Заседание АТК от 17.08.2021 г.
17.08.2021 г. в администрации городского округа Троицк в г. Москве (г. Москва, г. Троицк, ул. Юбилейная, д.3) состоялось заседание антитеррористической комиссии (АТК) с повесткой:  
 		О состоянии и дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, противодействию терроризму, проявлениям экстремизма образовательных учреждений, объектов жизнеобеспечения, учреждений культуры и спорта городского округа Троицк в период подготовки и проведения выборов в Государственную Думу Федерального Собрания РФ (17-19 сентября), Дня знаний (1 сентября), Дня солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября), Дня города Москвы (11 сентября).
Председательствовал -   Глава администрации городского округа Троицк  - Дудочкин В.Е.  
Заседание прошло в режиме онлайн. Присутствовало 29 участников. 
 С информацией о состоянии оперативной обстановки в городском округе Троицк и о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения, антитеррористической защищенности и пожарной безопасности объектов на территории городского округа Троицк, противодействию терроризму и проявлениям экстремизма в период проведения праздничных мероприятий  выступили заместитель   начальника полиции по ООП МО МВД России «Троицкий» г. Москвы Мотылев Иван Викторович, представитель 2 РОНПР Управления ТиНАО ГУ МЧС России по г. Москве Белаустеги Андрей Дмитриевич.
[bookmark: _GoBack]О состоянии и дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической    защищенности в образовательных учреждениях выступила начальник управления образования администрации городского округа Филизат Наталья Олеговна.
О состоянии работы по реализации требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей в городском округе Троицк города Москвы в период проведения праздничных мероприятий и выборов выступил начальник управления территориальной безопасности администрации городского округа Шкуренко Павел Васильевич.
Антитеррористической комиссией городского округа были приняты решения по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности объектов (территорий), мест массового пребывания людей, задействованных в проведении мероприятий, по организации взаимодействия с органами федеральной службы безопасности и внутренних дел, председателями опорных пунктов общественной безопасности, народной дружиной, поставлены задачи руководителям предприятий и учреждений городского округа Троицк, крупным торговым организациям, управляющим компаниям по подготовке и проведению выборов в Государственную Думу Федерального Собрания РФ (17-19 сентября), Дня знаний (1 сентября), Дня солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября), Дня города Москвы (11 сентября).






 
  
    







 





