ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ 
Информация о заседании АТК №5 от 26.10.2021г.
1. Заседание АТК от 26.10.2021 г.
26.10.2021 г. в администрации городского округа Троицк в г. Москве (г.Москва, г.Троицк, ул. Юбилейная, д.3) состоялось заседание антитеррористической комиссии (АТК) с повесткой О состоянии и дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, противодействию терроризму, проявлениям экстремизма образовательных учреждений, объектов жизнеобеспечения, учреждений культуры и спорта городского округа Троицк в период подготовки и проведения мероприятий на территории города, посвященных Дню народного единства (4 ноября)  
Вёл заседание -   Глава администрации городского округа Троицк  - председатель АТК Дудочкин В.Е, секретарь АТК - А.Е.Артышук.
С информацией по вопросам оперативной обстановки и принятых мерах по усилению бдительности и обеспечению общественного порядка выступили представитель МО МВД России «Троицкий» города Москвы Мотылёв Иван Викторович, начальник  2-го РОНПР Управления ТиНАО  ГУ  МЧС России по г.Москве Князев Илья Владимирович.
По принимаемым мерам антитеррористической защищенности на объектах культуры и спорта   в период праздничных дней  с докладом выступила начальник управления по социальным вопросам администрации городского округа Троицк -  Зверькова Татьяна Анатольевна, 
На объектах образования – заместитель начальника управления образования администрации городского округа Троицк - Филипенко Марина Сергеевна.
На объектах торговли – начальник отдела торговли и предпринимательской деятельности -  Лосикова Галина Александровна.
На объектах ЖКХ – начальник отдела ЖКХ администрации - Панюшкин Дмитрий Александрович.
[bookmark: _GoBack] С информацией «О ходе работы по категорированию и паспортизации объектов мест массового пребывания людей, расположенных на территории городского округа, принимаемых мерах»   выступили:   Шкуренко П.В., Неустроев О.Д.,  Соколов П.В.,   Демидова О.Е., Баранник А.Н.  
