Информация о проведенном заседании постоянно действующей рабочей группы по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотических средств,  психотропных веществ и их прекурсоров городского округа Троицк в городе Москве.
           28 сентября  2021 года в администрации городского округа Троицк   состоялось  заседание постоянно действующей рабочей группы по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотических средств,  психотропных веществ и их прекурсоров с участием представителей  администрации городского округа Троицк, отдела по контролю за оборотом наркотиков УВД по ТиНАО ГУ МВД России по городу Москве, межмуниципального отдела МВД России «Троицкий» города Москвы, Московского научно-практического центра наркологии города Москвы, председателя Совета ОПОП городского округа и руководителя группы сообщества анонимные наркоманы. 
         На заседание рассмотрен ряд вопросов, в том числе:

-состояние правонарушений и результаты работы служб отдела МВД России «Троицкий» города Москвы по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков за 9 месяцев 2021 года на территории  городского  округа Троицк;

-состояние и оценке наркоситуации на территории городского округа Троицк в городе Москве за 3 квартал 2021 года;

-о состоянии профилактической работы в учреждениях спорта и образования по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе: организация и проведение спортивно-массовой и физкультурно - оздоровительной работы  в учреждениях  спорта и образования  как основная форма  пропаганды здорового образа жизни; 

-о деятельности группы  взаимопомощи анонимных наркоманов  на территории городского округа Троицк в городе Москве;
-о профилактической работе ОПОП по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков за 9 месяцев 2021 года.

            По результатам работы заседания рабочей группы приняты решения, направленные на принятие дополнительных мер по предупреждению наркомании и противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, пропаганде здорового образа жизни на территории городского округа Троицк.

