

2
	
 



По постановлению прокурораТроицкого административного округа г. Москвы глава администрации поселения Первомайское г. Москвы привлечен к административной ответственности в связи с нарушением порядка и срока оплаты по муниципальному контракту


Управление федеральной антимонопольной службы по г. Москве, 23.11.2017 рассмотрев дело об административном правонарушении, возбужденном прокурором округа, признал главу администрации поселения Первомайское Мельника М.Р. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 7.32.5 КоАП РФ.
В ходе проведенной прокуратурой округа проверки установлено, что между администрацией поселения Первомайское в городе Москве и ООО «Капитал Строй» в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту объектов дорожного хозяйства поселения Первомайское, а именно ремонт асфальтового покрытия дороги общего пользования. Стоимость выполненных работ составила 6 321 061 руб. 19 коп.
Вместе с тем, установлено, что оплата по муниципальному контракту в установленный срок со стороны Администрации поселения Первомайское в городе Москве своевременно произведена не была, чем были нарушены права подрядной организации.
За нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 30 до 10 тысяч рублей.
В связи с изложенным, прокурором округа в отношении главы администрации поселения Первомайское возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.32.5 КоАП РФ, по результатам которого указанное должностное лицо привлечено к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.
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