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Прокуратурой округа при осуществлении надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, особое внимание уделяется мониторингу Единого реестра проверок (далее ЕРП).
Проведенный анализ данных Жилищной инспекции ТиНАО в г.Москве о плановых и внеплановых проверках, внесенных в ЕРП за истекший период 2017 года, показал, что должностными лицами инспекции допускаются  нарушения Правила формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 № 415 (ред. от 14.12.2016).
	Так в нарушение требований п. п. «д», «е» п. 13 Правил на момент проверки в ЕРП отсутствовали сведения о выявленных нарушениях обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, об их характере и о лицах, допустивших указанные нарушения (с указанием положений правовых актов), а также отсутствует информация о мерах, принятых по результатам проверки по внеплановым проверкам, проведенным в 2017 году. Проверкой также выявлены факты нарушения сроков внесения информации о внеплановых проверках, установленного п. 16 Правил формирования и ведения единого реестра проверок.
	По данным фактам прокуратурой округа в отношении и.о. начальника Жилищной инспекции ТиНАО в г. Москве Семенова А.В., ведущего специалиста Жилищной инспекции ТиНАО Терещенковой К.В. возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ (несоблюдение должностными лицами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля, либо государственных или муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле, выразившееся в невнесении информации о проверке в единый реестр проверок, либо в нарушении два и более раза в течение одного года сроков внесения информации о проверке в единый реестр проверок, либо во внесении два и более раза в течение одного года неполной или недостоверной информации о проверке в единый реестр проверок).
Постановлениями мирового суда судебного участка № 20 района Южное Бутово г. Москвы от 02.11.2017 виновные должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
Одновременно прокуратурой округа начальнику Жилищной инспекции ТиНАО г. Москвы внесено представления об устранении нарушений законодательства о государственном контроле, которое рассмотрено и удовлетворено.
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