ПРОВЕДЕНО  ЗАСЕДАНИЕ   АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ   ГОРОДСКОГО ОКРУГА  ТРОИЦК В ГОРОДЕ МОСКВЕ 

 24 июня  2020 года

В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии городского округа Троицк в городе Москве на 2020 год проведено очередное заседание комиссии. 

В связи с необходимостью обеспечения предупредительно-профилактических и ограничительных мер, вызванных распространением новой коронавирусной инфекции, заседание проведено в дистанционной форме.

         На заседание комиссии рассмотрен ряд вопросов, в том числе:

         -о дополнительных мерах по обеспечению общественной и дорожной безопасности,  антитеррористической защищенности населения и объектов городского округа Троицк  в период подготовки и проведения общенародного голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации;
          -о ходе выполнения Перечня мероприятий на 2020 год по противодействию идеологии терроризма в городском округе Троицк за 1-е полугодие 2020 года;
          -о результатах организации профилактической работы с лицами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма.

          Комиссия приняла комплекс организационных и практических мер по реализации требований к антитеррористической защищенности объектов и безопасности населения в городском округе в период подготовки и проведения общенародного голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации, противодействию идеологии терроризма и организации профилактической работы с лицами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма.

По итогам проведенного заседания подготовлены соответствующие поручения.

