
По постановлению прокуратуры Троицкого административного округа за нарушение лицензионных требований на ООО «Троицкавтотранс» наложены штрафные санкции 
Прокуратурой Троицкого административного округа г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства в сфере пассажирских перевозок автомобильным транспортом ООО «Троицкавтотранс».
Установлено, что ООО «Троицкавтотранс» допущены нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения, выразившиеся в ненадлежащей организации контроля соблюдения режима труда и отдыха водителей, что является нарушением лицензионных требований. Так, выявлены факты продолжительности междусменного отдыха 2 водителей автобусов менее 12 часов.
Прокурором округа возбуждено в отношении ООО «Троицкавтотранс» дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.3 ст.14.1 (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Арбитражным судом г. Москвы ООО «Троицкавтотранс» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Кроме того, прокуратурой округа генеральному директору ООО «Троицкавтотранс» внесено представление об устранении выявленных нарушений. Ход и результаты рассмотрения представления контролируются прокуратурой округа.
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